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Ο Πατριάρχης Δανιήλ για την κοινή ιστορία της 
εν Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας και του 
Πανεπιστημίου Βουκουρεστίου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας
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Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ στο 
μήνυμά του για την 160ή επέτειο από την ίδρυση του 
Πανεπιστημίου Βουκουρεστίου τόνισε την κοινή ιστορία που 
έχει το συγκεκριμένο εκπαιδευτικό ίδρυμα με την εν Ρουμανία 
Ορθόδοξη Εκκλησία και την ευθύνη απέναντι στους νέους.

«Η Εκκλησία και το Πανεπιστήμιο καλούνται να προσφέρουν στους νέους όχι μόνο 
επιστήμη και μόρφωση, αλλά και νόημα, για να ζήσουν σε κοινωνία αγάπης και 
αμοιβαίας εκτίμησης», ανέφερε στο μήνυμά του ο Μακαριώτατος.

Το μήνυμα του Μακαριωτάτου απηύθυνε ο Επίσκοπος Πλοεστίου κ. Βαρλαάμ στην 
επετειακή εκδήλωση που πραματοποιήθηκε στην Εθνική Λυρική Σκηνή στο 
Βουκουρέστι.
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“Η επέτειος της 160ης επετείου από την ίδρυση του Πανεπιστημίου του 
Βουκουρεστίου είναι μια ευκαιρία ευγνωμοσύνης προς τον Θεό και εκτίμησης προς 
τις γενεές δασκάλων που τίμησαν αυτό το εκπαιδευτικό και πολιτιστικό ίδρυμα, 
συμβάλλοντας στη διαμόρφωση και αύξηση του κύρους της τοπικής και εθνικής 
Ανωτάτης Εκπαίδευσης“, ανέφερε στο μήνυμα.

“Η πανεπιστημιακή εκπαίδευση στο Βουκουρέστι χρονολογείται από το 1694, με το 
Πανεπιστήμιο Βουκουρεστίου να είναι ο διάδοχος της Βασιλικής Ακαδημίας, που 
ιδρύθηκε από τον Άγιο Νεομάρτυρα Κωνσταντίνο Βασσαράβα Brancoveanu, 
Ηγεμόνα της Βλαχίας, στα κτίρια της Ιεράς Μονής Αγίου Σάββα. Με το διάταγμα 
αριθ. 765 της 4ης/16ης Ιουλίου 1864 του Αλεξάνδρου Ιωάννη Κούζα, συστάθηκε το 
Πανεπιστήμιο του Βουκουρεστίου συνέβαλε, όλα αυτά τα χρόνια, στον 
εκσυγχρονισμό της ρουμανικής εκπαίδευσης“, εξιστόρησε.



“Εκκλησία και Πανεπιστήμιο μαζί, αυτοί οι δύο αντιπροσωπευτικοί θεσμοί της 
ρουμανικής κοινωνίας προορίζονται να εκπαιδεύσουν και να βοηθήσουν τους 
σημερινούς νέους, ώστε και αυτοί με τη σειρά τους να καλλιεργήσουν τις αξίες 
της πίστης και του χριστιανικού πολιτισμού: Την αγάπη για τους ανθρώπους και τη 
φύση – δημιουργία του Θεού, την χριστιανική αλληλεγγύη, της φιλίας, του 
σεβασμού προς την Εκκλησία και το Έθνος, καθώς και τον διάλογο με τους άλλους 
λαούς”.

Ορθόδοξη Θεολογική Σχολή «Πατριάρχης Ιουστινιανός» του 
Πανεπιστημίου Βουκουρεστίου

“Η παρουσία της Ορθοδόξου Θεολογικής Σχολής «Πατριάρχης Ιουστινιανός» του 
Πανεπιστημίου Βουκουρεστίου συμβάλλει στην προσέγγιση και συνεργασία 
Εκκλησίας και Πανεπιστημίου, μεταξύ θεολογίας και επιστήμης, ανακαλύπτοντας 
τη χαρά του διεπιστημονικού διαλόγου και της συνεργασίας για το κοινό καλό”, 
ανέφερε χαρακτηριστικά και πρόσθεσε:

“Προσευχόμαστε στον Κύριο Ιησού Χριστό να ευλογήσει και να ενισχύσει το 
ακαδημαϊκό έργο όσων μοχθούν σε αυτό το Πανεπιστημιακό ίδρυμα, δίνοντάς τους 
υγεία και σωτηρία, ειρήνη και χαρά, και αυξάνοντας τη διδακτική και ερευνητική 
δραστηριότητά τους για πολλά χρόνια”.



Ομιλία του Πρύτανη του Πανεπιστημίου Βουκουρεστίου

Την επετειακή εκδήλωση άνοιξε ο δρ Marian Preda, 38ος πρύτανης του 
Πανεπιστημίου Βουκουρεστίου, ο οποίος μίλησε για τις σημαντικές αλλαγές που 
έχει περάσει το ίδρυμα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης που ηγείται προκειμένου να 
προσαρμοστεί στις προσδοκίες και τις ανάγκες του παρόντος στην προσπάθειά 
του να συνεχίσει να χτίζει το μέλλον τόσο των αποφοίτων όσο και της ρουμανικής 
κοινωνίας.

«Είμαστε περήφανοι για την ιστορία μας τη οποία καταγράψαμε σε μια 
αναθεωρημένη έκδοση επετειακού τόμου πριν από δέκα χρόνια. Αλλά δεν είναι 
μόνο η ιστορία μας, που εκτείνεται σε τρεις αιώνες, που μας κάνει περήφανους, 
αλλά πρωτίστως η μοναδικότητα του Πανεπιστημίου Βουκουρεστίου. (…) Το 
πνεύμα του Πανεπιστημίου πάντα συνδύαζε τον ανθρωπισμό, την ισότητα, τη 
δημοκρατία με τον σεβασμό στην αξία. (…) Περίπου το ένα τέταρτο των μελών 
της Ρουμανικής Ακαδημίας και τρεις από τους τέσσερις αντιπροέδρους είναι 
απόφοιτοι του Πανεπιστημίου Βουκουρεστίου. Αν και υπάρχουν 51 νομικές σχολές 
στη Ρουμανία, για εισαγωγή στο Εθνικό Ινστιτούτο Δικαιοσύνης, τα τελευταία τρία 
χρόνια, μεταξύ 42% και 46% των εισακτέων αποφοίτησε από τη Νομική Σχολή του 
Πανεπιστημίου Βουκουρεστίου. Σε διεθνές επίπεδο, το Πανεπιστήμιο 
Βουκουρεστίου ήταν και είναι σημαντικός παράγοντας, ενοποιητής 
πανεπιστημιακών δικτύων και ηγέτης στις ευρωπαϊκές μεταρρυθμίσεις στον τομέα 
της εκπαίδευσης. Το Πανεπιστήμιο είναι ένας χώρος ελευθερίας και αυτονομίας 
τόσο εντός του ιδρύματος όσο και στο εξωτερικό»



, δήλωσε ο Πρύτανης.
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